



ВЕТЕРАН

Новгородский 53

Областная газета

№1 (137), февраль 2023 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Отмечаем памятные даты	стр.1
Сельскими тропами – к здоровью и долголетию!	стр.1
«...с любовью всегда будешь счастлив...»	стр. 2-3
Мощная сила слабых рук	стр. 4

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ НОВГОРОДСКОЙ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

Конец января и февраль богаты на памятные даты новгородской истории периода Великой Отечественной войны.



79-ю годовщину своего освобождения от фашистских захватчиков 20 января отметил Великий Новгород, 29 января – Чудово, 12 февраля – Батецкий район, 18 февраля – Старая Русса и Шимск. Торжества и митинги, посвященные этой же дате, 21 февраля пройдут в Холме, Володе, Поддорье и Сольцах. Демянск в этот день отметит

уже 80-летие своего освобождения. 81-ю годовщину освобождения поселка Парфино отметили 9 февраля.

В Солецком районе целый ряд историко-патриотических мероприятий посвятили 80-летию создания 5-й Ленинградской партизанской бригады. В торжественном митинге и культурной программе 10 февраля у обели-

ска в д. Видони, где размещался штаб партизанской бригады, приняли участие школьники, представители власти, краеведы, священнослужители, представители советов ветеранов Великого Новгорода, Пскова, Порхова, Сольцов и Дно. Далее состоялся небольшой автопробег с возложением цветов к могилам расстрелянных окку-

пантами мирных жителей д. Сторонье и могиле партизана-разведчика, священнослужителя Федора Пузанова в д. Молочково. На следующий день в Сольцах на берегу Шелони был воссоздан один день из жизни партизанского лагеря. Все желающие смогли узнать, как был устроен быт времён Великой Отечественной войны, познакомиться

с оружием и экипировкой партизан. Можно было посетить санитарный пункт, попробовать замечательную кашу, поупражняться в сборке автомата. Спеть душевные песни военных лет. Активное участие в подготовке и проведении приняли солецкие ветераны.

Фото из открытых источников

Дорогие женщины, уважаемые коллеги!

Президиум совета Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов искренне поздравляет вас с первым весенним праздником – Международным женским днем 8 марта. От всей души желаем вам мира, добра, женского счастья, хорошего здоровья, любви и заботы родных и близких. Пусть сбываются ваши надежды и мечты.

Н. ПИЛЯВСКАЯ,

председатель областного совета ветеранов



Победа в конкурсе Фонда президентских грантов

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов вошла в число победителей первого конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2023 году.

Проект «Сельскими тропами – к здоровью и долголетию!» является развитием ранее поддержанных Фондом президентских грантов проектов: «Спартакиада поколения «Серебряный возраст» 2018–2019 годов и «Фестиваль «Маршруты активного долголетия» 2020–2021 годов.

Осуществленные проекты принесли ощутимые результаты. Приверженцы северной ходьбы стали привычным явлением на наших улицах. Доступный и эффективный вид физической культуры помог пенсионерам сохранять физическое и психическое здоровье в самые сложные



периоды пандемии. Ветераны называют скандинавскую ходьбу наилучшей вакциной против коронавируса, а также источником бодрости, хорошего настроения и оптимизма. Именно соревнования по северной ходьбе стали наиболее зрелищной частью фестиваля «Заряжаемся долголетием вместе» в августе 2022 года, реализуемого по инициативе губернатора Новгород-

ской области Андрея Никитина. В нем приняли участие районные команды из всех муниципальных районов и округов области, сформированные благодаря тесному сотрудничеству ветеранских организаций со специалистами по физической культуре и спорту.

Министерство спорта и молодежной политики Новгородской области ставит за-

дачу увеличить к 2024 году долю людей старшего поколения, занимающихся физической культурой и спортом до 18,2 %. Новый проект областного совета ветеранов является дополнением к мерам, принимаемым Администрациями области и муниципальных районов. Его основной целевой группой будут ветераны 55–80+ лет, проживающие в сельской местности.

Большинство из них привыкли считать занятия физической культурой и спортом баловством и не хотят тратить на это свое время и, тем более, денежные средства. Но уважение, которым пользуются на местах руководители ветеранских организаций, а также опыт вовлечения сельских пенсионеров в патриотические акции, творческие конкурсы, смотры «Ветеранское подворье», позволяют надеяться, что новая инициатива областного совета ветеранов найдет отклик у пожилых жителей сельских поселений.

Первый этап проекта предполагает создание новых групп любителей северной ходьбы в сельских поселениях, с количеством от 5

до 15 и более человек в каждой. Это могут быть и члены одной семьи, и соседи, и бывшие коллеги, получившие возможность восстановить связи на новой основе. Наиболее активные из них пройдут обучение основам северной ходьбы и проведению разминок, станут инструкторами и организаторами регулярных занятий. Группы будут обеспечены необходимыми для занятий комплектами спортивного инвентаря, средствами медицинского контроля, методической литературой.

Второй частью проекта будет проведение фестиваля «Сельскими тропами – к здоровью и долголетию», состоящего из 3 этапов: межпоселенческие встречи, зональные встречи -соревнования и финал, в котором примут участие команды сельских ветеранов, занявшие 1 и 2 места на зональных этапах. Местами проведения станут населенные пункты Новгородской области, интересные с туристической точки зрения.

И жизнь людей, вовлеченных в новые отношения и интересы, станет более наполненной и оптимистичной.

ВОТ ТАКАЯ СЕМЬЯ!

В деревне каждая семья – на виду. Все всё друг о друге знают: когда крестился, когда женился, сколько у кого детей, внуков...



Вот и супругов Лебедевых в деревне с красивым названием Ореховно знают многие. И только с хорошей стороны. О них о каждом можно было написать по статье, а третью посвятить их замечательной семье.

Начну с Натальи Федоровны. Родилась она в Окуловке в семье учительницы и инженера. Выбор профессии уже с детства был предопределен. Конечно, учительница! Нравилось ей проверять тетради, обсуждать с мамой сочинения, сидеть на её уроках с малых лет. Свободного времени не было, потому что была ещё и музыкальная школа, и художественная студия.

После школы – пединститут. Но не филологический факультет, как она думала, а только что открывшийся исторический. Наталье его предложил декан, абитуриентка согласилась и не пожалела. Историю она любила, английский язык тоже. Это были самые яркие и запомнившиеся годы! Студенческие стройотряды, музеи Ленинграда, Новгорода, встречи с интересными людьми... По окончании института молодую учительницу распределили в Мошенской район, и она выбрала Ореховно – больно название понравилось! Конечно, к жизни в деревне после благоустроенного городского жилья привыкала долго. Но коллектив школы, где работало много молодых педагогов, принял доброжелательно, поддержал. Жизнь в деревне кипела. На молодых учительниц были воз-

ложены обязанности и агитаторов, и политинформаторов, и самодеятельных артистов. Скучать было некогда. И это задержало её в Ореховно. Ну, а пришёл из армии Саша Лебедев, высокий красивый парень, и с первого взгляда стало понятно, что эта встреча на всю жизнь. Понятно и ей, и ему!

Конечно, парень хороший! Работящий, спортивный. Со школьной скамьи матери помогал. Не чурался никакой работы: сенокос, огород, лычагу драл, ягоды на сдачу носил. На каникулах в колхозе каждое лето подрабатывал. На ферме маме помогал коров доить. В школе, а потом и в техникуме принимал участие в художественной самодеятельности – играл в спектаклях и декламировал стихи, занимался волейболом, бегом, лыжами. Недаром в армию взяли в спортивную роту. Было это в 1978 году. А в 1979-м, в декабре, началась Афганская война. Их роту, ничего никому не сказав, переправили за границу: Выборг – Кушка – Кандагар. Они одними из первых вступили на неприветливую землю Афганистана.

Александр запомнил Афган так: спал на земле под маскировочными сетками, питался чаем и кашей (колотцы и виноградники были отравлены), ловил рыбу на скрепки вместо крючка, не мылся в бане месяцами. Одежда истлевала от перепадов температуры, вши одолевали, месяцами сидел на сухих

пайках, часто и от жажды страдал. И каждую неделю принимал участие в боевых операциях. Он был стрелком-пулемётчиком в БТР. Видел, как горели друзья, как кожа от ожогов сходилась чулком, как издевались душманы над советскими солдатами, как наши умирали от болезней в 5 раз чаще, чем в бою. Раненых не бросал. Раз на равнине подбили друга, три БТРа окружили его и через передний люк втащили к себе. Сами полуголодные, но кормили хлебом детей и местных жителей. Об этом рассказали в программе «Время», когда телевизионщики приехали на войну. Счастливые родители увидели живого сына по телевизору! Был представлен к медали «За боевые заслуги». Но убили политрука, потерялись документы. Награждён солдат грамотой правительства СССР, Афганской грамотой, юбилейными медалями. Солдатский долг он выполнил достойно, но психологическая травма была глубока. Как признался Александр Петрович: «Наташа вытянула».

Нелегко было. Наталья Федоровна преподавала историю, английский. Пришлось стать учителем музыки и изобразительного искусства – где в деревне специалисты? После декрета 8 лет работала завучем, а потом 18 лет директором школы! Директором ответственным, справедливым, творческим.

Под её руководством была построена новая современная школа, апробировались развивающие программы, раскрывающие потенциал учеников, их личностные качества. Жизнь педагогов Ореховской школы всегда была многогранна. Долгое время в школе существовал учительский хор, а еще ставились спектакли, проводились КВНы и «Огоньки», встречи с педагогами соседних школ. И во главе – Наталья Федоровна. В общем, жизнь была активной и творческой, что было хорошим примером для школьников, да и их родителей.

И Александр Петрович всю свою жизнь ответственно трудился на родной земле. Заведующий колхозными мастерскими, по совместительству – секретарь комсомольской организации. Был избран главой Ореховского сельсовета, но тяга к земле вернула его в колхоз.

Была у семьи Лебедевых возможность обосноваться в Москве, но не отпустили родные края. Надо было свой колхоз и свою школу поднимать! Как надо было их родителям поднимать страну после войны!

Наталья Федоровна и Александр Петрович и сейчас активно участвуют в жизни деревни. Во многом

благодаря Лебедевым Ореховская ветеранская организация заняла в прошлом году первое место среди первичных ветеранских организаций района. Мы благодарны Александру Петровичу за проведение уроков мужества в школе, всей его семье за участие в акциях «Сад Памяти» (вместе с внуками сажали сосны в честь деда и прадеда, а потом все лето поливали); «Нет забытых могил» и многих других. Супруги Лебедевы – самые активные участники спортивных мероприятий, будь то фестивали скандинавской ходьбы или спартакиада ветеранов Мошенского района. Без участия Натальи Федоровны не обходится ни один концерт на местной и районной сцене, ни одна выставка рукоделий, ни один митинг.

– Наталья Федоровна – замечательная женщина, интеллигентная, талантливая, утонченная! Настоящий Учитель, верный Друг, способный помочь советом и делом! Наталья Федоровна поет в нашей вокальной группе «Родники»! Принимает активное участие в смотроконкурсах в районе и за ее пределами! Мы желаем дорогой Наталье Федоровне оставаться такой же активной, спортивной, красивой многие-многие годы! Будьте счастливы! – так отзывается о Н.Ф.Лебедевой директор Ореховского дома культуры, её бывшая ученица, И.И. Бойцова.

Но, главное, эти ветераны, люди с большим жизненным опытом, всегда готовы им поделиться на пользу следующим поколениям. И не только опытом, но и вниманием, добротой, уважением к каждому. Недаром, их дом никогда не пустует. Дети, внуки, друзья, бывшие ученики так любят этот гостеприимный дом!

Вот так и живут, так и работают, не считаясь со временем. Дружно живут, понимают друг друга, любят. И дети, видя такой пример, выросли настоящими людьми, любящими и уважающими своих родителей. А уж внуки! Те души не чают в бабушке и дедушке! Да и как их не любить?! Вместе купаться, вместе в походы: летом на велосипедах, зимой на лыжах. Коньки, теннис... А дед ещё и на машине, и на тракторе, и на мотоцикле научил ездить.

Вот такая семья! В марте 2023 года Лебедевы будут праздновать 40-летие совместной жизни. Жизни в любви, дружбе, понимании и верности. Друг другу, детям, родителям, друзьям, коллегам, родной земле!

Е.И. ЕРМАКОВА,

д. Ореховно Мошенского района

Вспоминая защитников Сталинграда

В день 80-й годовщины окончания Сталинградской битвы в Новгородской областной универсальной научной библиотеке состоялся Урок мужества «Подвиг, неподвластный сроку давности». Сталинградскую битву называют величайшим сражением XX века. В течение 200 дней и ночей город подвергался уничтожению, но продолжал бороться и не сдавался. Каждая руина становилась крепостью, которую нужно было защищать, каждый шаг был обгажен кровью. Совершался ежедневный, ставший историческим, подвиг защитников Сталинграда. Сталинградская битва, которая окончилась 2 февраля 1943 года, стала переломным событием в ходе Великой Отечественной войны. Новгородцы также принимали уча-

стие в Сталинградской битве. Среди них: лётчик Р. Мельников, артиллеристы И. Караваев и Н. Зуев, связист В. Гормин и другие. В боях за Сталинград отличился уроженец Валдайского района Яков Федотович Павлов. 58 дней он руководил обороной дома в центре Сталинграда. Это здание известно под названием



«Дом Павлова». 27 июня 1945 года Якову Павлову было присвоено звание Героя Советского Союза. О ходе боевых действий, армиях, участвовавших в Сталинградской битве, и Я.Ф. Павлове рассказал главный редактор областной Книги Памяти, член президиума Новгородского областного совета ветеранов Сергей Фёдорович Витушкин. Также присутствующие увидели кадры военной кинохроники, видеосъёмки из семейного архива Якова Павлова.

С.Ф. ВИТУШКИН,

член президиума областного совета ветеранов

2 февраля на Западном кладбище Великого Новгорода у могилы Я.Ф. Павлова прошла памятная акция, в числе участников которой

были мэр Великого Новгорода Александр Розбаум, представители городского совета ветеранов, общественных патриотических организаций и молодые новгородцы.

Из открытых источников

В этот же день в Боровенковском доме культуры организовала и провела для старшеклассников мероприятие, посвященное Сталинградской битве, член совета ветеранов Наталья Эльмаровна Михайлова. Была организована фотовыставка «Сталинград-победитель». Ребята читали стихи, звучали песни, демонстрировались фрагменты фильмов. Такие мероприятия дают возможность молодым почувствовать гордость за наше Отечество, оценить героизм и мужество воинов в годы Великой Отечественной войны и в наши дни.

Е.Н. РУСАКОВА,

председатель Боровенковского совета ветеранов

Судьбы моей простое полотно

С Татьяной Дмитриевной Гевейлер мы встретились в районном совете ветеранов в дни 79-й годовщины освобождения города Чудово и района от немецко-фашистских захватчиков.

– В 2021 году меня выбрали председателем первичной ветеранской организации ООО «УРСа ЕвроАзия». – рассказала Т.Д. Гевейлер. – Организация – одна из самых крупных в районе, насчитывает 173 человека. Работы, конечно, хватает. Большую помощь мне оказывают С.И. Семенова, Л.И. Дрюханова, Л.В. Степанова. В разные годы они избирались председателями первичной ветеранской организации завода. Мы разделили наших ветеранов на одиннадцать групп и за каждой закрепили ответственного из состава совета ветеранов. Навещаем ветеранов на дому, в больнице, оказываем материальную помощь, поздравляем с праздниками, памяtnыми датами. Особый праздник, конечно, 9 Мая. Вместе с молодежью возлагаем цветы к обелиску погибшим заводчанам, организуем шествие «Бессмертный полк». В эти дни приняли участие в митингах на мемориальном комплексе «Вечный огонь» и на воинском захоронении на ул. Большевиков. Недавно участвовали в благотворительной ярмарке «Рождественский марафон», которую совет ветеранов проводил совместно с отделом кадров, профсоюзным комитетом завода и учащимися Чудовского техникума (директор Л.А. Калинина).

Это продажа игрушек, поделок, заготовок из овощей и фруктов, выпечки, которую изготовили ребята по своим рецептам, рукоделия: носки, варежки, теплые шарфы и другие вязаные изделия. Все средства, вырученные от ярмарки, направлены в семьи, отцы которых выполняют воинский долг в рамках проведения

СВО, – продолжает рассказывать Татьяна Дмитриевна.

И я узнала о том, что она сама вместе с дочерью Светланой вязала мужские теплые носки и «манишки» для фронта, а вторая дочь Наталья вместе со школой № 3, где учится внук Татьяны Дмитриевны, собирала деньги на приобретение медикаментов, предметов гигиены.

– У меня семь внуков, – делится Татьяна Дмитриевна. – Старшему – 25 лет, младшему – 6 лет. Я счастливая мать и бабушка. Вместе с мужем Иваном Ивановичем вырастили троих детей, сейчас помогаем молодым. Муж по специальности техник-электрик, работал на заводе, на ремонте железнодорожных путей. Мастер на все руки, построил три дома – сыну и дочкам. Сейчас на пенсии, но без дела не сидит. У нас есть сад-огород, да и по дому забот хватает. Он еще и спортом занимается, занял третье место в районных соревнованиях по настольному теннису. Он – главная моя опора, поддержка во всем.

29 декабря 2022 года мы отметили важное событие – 50-летие совместной жизни, «золотую свадьбу». Дети нам организовали замечательный праздник, где за столом собрались самые близкие, родные люди – 30 человек. И это только наша семья: дети, внуки, брат, сестра, племянники, сваты. Собираться у нас стало традицией – все дни рождения, юбилеи, новогодние праздники проводим вместе.

– Я из простой рабочей семьи, – продолжает моя героиня, – родилась в г. Чудово. Здесь окончила школу. Мечтала стать учителем математики, но не прошла по конкурсу и пошла



учиться в индустриальный техникум в Дятьково, получила специальность «технолог по стеклу». Двадцать пять лет работала на стекольном заводе «Восстание», прошла путь от ученика до начальника составного цеха. После реорганизации завода работала почти 15 лет на фабрике ОАО «Солнце» сменным мастером-технологом.

– Когда-то мама научила меня вязать – мне было всего 7 лет, с тех пор не расстаюсь с крючком и спицами. Вязала скатерти, салфетки, детям варежки, носочки. А теперь вяжу для души игрушки, с которыми выхожу на городские праздничные ярмарки.

В семье моих родителей было 5 детей. Жили тяжело, но дружно. Моя мама мечтала стать учителем, но помешала война. Вся ее трудовая дея-

тельность прошла на стекольном заводе «Восстание». Я тоже не смогла осуществить её мечту, а вот теперь одна из моих внучек учится в Новгородском университете им. Ярослава Мудрого – будущий педагог-математик. Так что мечты сбываются. Я очень горжусь ею. Горжусь своим любимым супругом. Это мой надежный тыл. Горжусь детьми – моей опорой в старости. Радуюсь успехам внуков, надеюсь, что они не уронят чести нашей большой и дружной семьи. Стараюсь помогать им всегда и во всем. А они платят мне теплом благодарности.

В этом, наверное, и есть простое женское счастье.

Н.М. ФИЛЬЧЕНКОВА,
ветеран труда
Новгородской области

Подводятся итоги, утверждаются планы

Президиум Холмского районного совета ветеранов

26 января в актовом зале администрации Холмского района состоялся расширенный президиум совета ветеранов. В своем докладе, раскрывшем основные направления деятельности организации в 2023 году, председатель районной организации Р.А. Кузнецова отметила:

– Ветераны являются одной из самых активных категорий населения. Трудно назвать такие общественно-массовые мероприятия, которые проводились бы в районе без участия ветеранов.

Активная жизненная позиция ветеранов объясняет и внимание к ним со стороны районной администрации. В работе президиума приняли участие и выступили глава района В. И. Салаев, управляющий делами администрации района Е.А. Мальцева, заведующая отделением Холмского комплексного центра социального обслуживания населения Ж.Н. Анушина, участковый уполномоченный полиции, инспектор ПДН отделения полиции по Холмскому району МО МВД России «Старорусский» Е.Н. Кособрюхова.

Поделились планами, высказали надежду на успешную совместную работу.

Президиум Боровичского районного совета ветеранов
Перед началом работы первого в 2023 году заседания президиума

председателям ветеранских организаций Сушанского сельского поселения В.А. Григорьевой и Боровичского психоневрологического интерната «Прошково» Т.В. Рыжовой были вручены Почётные грамоты областного совета ветеранов за вклад в развитие ветеранского движения.

На заседании президиума подведены итоги работы с обращениями граждан и Рождественского марафона 2022-2023 г., утверждены положения муниципальных смотров-конкурсов 2023 года «Ветеранское подворье» и «Минута Славы», рассмотрены вопросы организации муниципального

этапа областного смотра-конкурса на лучшую первичную ветеранскую организацию, посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Н.А. Полтавцева, председатель районного совета, проинформировала членов президиума, что в 2022 г. к юристу районного совета ветеранов Л.А. Колесник обратились 30 пенсионеров (в 2021г. – 28 чел). Им была оказана практическая помощь по вопросам купли-продажи, наследования имущества, приватизации жилых помещений.



Итоги Рождественского марафона подвела председатель ветеранской организации «Общество реабилитированных» О.В. Купфер: в марафоне приняли участие 49 членов районного совета ветеранов и «Общества реабилитированных». Собрано 23 650 руб. и 50 кг одежды и обуви. Из общей суммы денежных средств – 10 200 руб. направлены в Фонд социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь» для оказания помощи семьям участников СВО; 13 450 руб., одежда и обувь переданы в ОБУСО «Детский социальный приют», над которой ветеранская организация «Общество реабилитированных» шефствует в течение 19 лет. Для данного учреждения приобретены бытовая техника и канцелярские товары для организации учебно-воспитательного процесса и дополнительного образования детей и подростков.

В результате обсуждения Положения областного смотра-конкурса на лучшую ветеранскую организацию, посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, опубликованного в газете «Новгородский ветеран 53» за ноябрь 2022 г., утверждены оргкомитет (председатель – зам. главы администрации муниципального района И.А. Странникова), порядок и сроки районного этапа смотра-конкурса.

Материалы предоставлены
Р.А. Кузнецовой и Н.А. Полтавцевой,
председателями районных
советов ветеранов

БЫТЬ НАДЁЖНЫМ ТЫЛОМ

Вяжут носки, шапки, манишки, шьют повязки, пеленки, подрубают простыни и полотенца, изготавливают пятиточечники, блиндажные свечи, волокуши, плетут маскировочные сети. А еще: собирают деньги на трансформаторы и квадроконтеры, посылки с медикаментами и шоколадом, домашними закрутками, благословленными иконками, детскими рисунками и добрыми письмами. Ветераны не вникают – в рамках какой акции, какая организация или предприниматель повезут это на фронт. Доверяя координатору, которого знают как честного человека, и повинуюсь зову сердца: пусть хоть немного кому-нибудь поможет эта свеча, согреют носочки, спасут жизнь удобные носилки. Пусть скорее наступит мир! Нет сил – просто ждать!

– Да как же я «хоть одного кого-нибудь» назову? – моя просьба вызывает почти возмущение А.Н. Аленичевой, председателя Крестецкого районного совета ветеранов. – Только швейными работами на дому занимаются более 50 женщин, около 20-ти готовят маскировочные сети, а сколько еще собирают нужный материал, переносят его, разрезают ткань и картон, упаковывают!

Координатором добровольческой работы в Крестцах стала Татьяна Буханцева, а местом сборов долго служили её квартира и «офис» районной ветеранской организации. Сюда несли белье – новое из собственных закров или чисто выстиранное,



п. Крестцы

тьюль, синтетическую ткань, старые занавески и куртки, да много что еще. Глава района С.А.Яковлев разрешил занимать зал заседаний. Здесь на больших столах один-два раза в неделю разбирают, кроят и уносят шить по домам: повязки (только их сшито 4 тысячи!), белье для госпиталей. Работа началась осенью 2022-го. Затем предприниматели выделили еще два «производственных» помещения: на ул. Лесной, бывшая контора лесспромхоза, и на ул. Павловской, над магазином «Пятерочка». Сюда привезли основу для сетей, и теперь до обеда работают пенсионеры, а после обеда старшеклассники и учащиеся Крестецкого филиала Новгородского торгово-технологического техникума. (Только не подумайте: это не про Год педагога и наставника!)

Пенсионерами Хвойнинского округа уже отправлено несколько партий вязанных своими руками шерстяных носков, рукавиц и шапок, для госпиталей пошита партия противопролежневых подушек и трусов на липучках.

В Мошенском ветераны тоже собирают перевязочные материалы, тёплые вещи, продуктовые наборы для бойцов, а недавно присоединились к волонтерскому движению «Золотые руки ангела». Сердцем группы являются женщины из клуба «Вдохновение» при ККЦ «Уверь», в основном все они члены президиума районного совета ветеранов. Организовали эту работу и в отдалённых деревнях, в местных домах культуры. Собирали, нарезали на полосы и упаковывали различные материалы для изготовления маскиро-

вочных сетей: тюль подвозили сюда со всего района. Кроме того, занимались раскроем и пошивом теплых жилетов, пятиточечников и белья для госпиталей. Сейчас начали изготавливать блиндажные свечи. Ко Дню защитника Отечества отправляют в 1008 полк, землякам, 20 именных посылок.

– Кто не мог придти в пункт сбора, работали на дому. Даже инвалиды! – гордится своими земляками председатель районного совета ветеранов С.Н.Васильева и желает крепкого здоровья всем добровольным помощникам.

А жительница села Медведь Шимского района Мария Михайловна Чернышова добилась, чтобы у неё взяли для ребят, проходящих службу в зоне СВО, пятьдесят банок домашних заготовок.

– Не берут, говорят, что в стеклянных банках нельзя. – рассказала в телефонном разговоре с журналистом Татьяной Козловской пожилая женщина. – Да почему же нельзя? Каждую баночку можно в бумагу обернуть, потом в пакет, потом в коробку составить и снова бумагой переложить. Можно ведь не обязательно в зону военных действий, а в госпиталь какой. Было бы здоровье, я бы сама машину наняла и свезла солдатикам к 23 февраля...

Буквально через два дня после звонка в редакцию из администрации района сообщили, что подарки Чернышовой упакованы и готовы к отправке в зону СВО.

И так по всей Новгородской области: вяжут носки, формируют посылки... Шьют носилки и надеются, что они не понадобятся...

Помогают, чем могут, верят и ждут.



п. Крестцы



с. Мошенское



п. Хвойная



п. Хвойная

На «Лыжне России»

11 февраля 2023 года в г. Окуловка состоялся центральный старт Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2023».

На торжественной церемонии открытия участников приветствовал глава Окуловского муниципального района А.Л. Шитов и министр спорта Новгородской области К.Ю. Михайлова.

На дистанцию вышли около 600 любителей лыж из районов области. Участники, и самые младшие и «серебряного возраста», успешно преодолели свои дистанции при снегопаде и метели, получили заряд положительных эмоций, новых друзей!

Гордимся, что ветераны Окуловского района отличились на дистанции "Активное долголетие -1км". Нам удалось занять почти все места на пьедестале: Олег Коровкин – 2 место, Владимир Харитонов – 3 место, Наталья Белова – 1 место, Елена Дергачева – 2 место, Любовь Бызова – 3 место.

Только одно место среди мужчин, правда – первое, пришлось уступить Николаю Воробьеву из п. Любытино.

Л.А.БЫЗОВА

председатель Окуловского районного совета ветеранов



«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №86. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 20.02.2023 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 21.02.2023 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.